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Le 9 de P
ique du m

ort fait la prem
ière levée.

O
uest en profite pour localiser le R

oi en S
ud, m

ais aussi pour noter le 3 d’E
st et le 2

de S
ud.C

om
m

e celui-ci a dénié quatre cartes à P
ique, O

uest en déduit qu’il n’a pas
le R

oi quatrièm
e, m

ais second, avec trois petits en E
st.

Lorsqu’il prend la m
ain au R

oi de C
arreau trois secondes plus tard, O

uest doit rejouer
un petit P

ique :
il libère ainsi toute sa couleur et sait qu’E

st aura encore un P
ique à

rejouer s’il prend la m
ain (ce qu’il faut de toute façon espérer si l’on veut battre le

contrat).

R
em

arque :si S
ud joue C

œ
ur d’abord, le flanc est identique :E

st rejoue un petit P
ique

et O
uest laisse passer.
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Les enchères, le m
ort et la m

ain d’O
uest sont strictem

ent identiques à la donne pré-
cédente, m

ais cette fois, si S
ud fournit toujours le 2 de P

ique sur l’entam
e, E

st suit du
4 de P

ique et non plus du 3 ...ce q
u

i ch
an

g
e to

u
t !!!

E
n effet, il n’est plus possible qu’E

st possède trois cartes à P
ique * (avec 843, il aurait

fourni le 3, ou le 2 avec 432 si S
ud a cam

ouflé le 2 et joué le 8).

D
ès lors, les P

iques sont inexploitables et il est sans doute tem
ps d’aller chercher son

bonheur ailleurs ...le V
alet de Trèfle ne vous paraît-il pas tentant ?

A
ttention tout de m

êm
e au blocage :E

st doit prendre le R
oi de Trèfle de l’A

s et repar-
tir d’un petit (si O

uest a joué le V
alet second, il n’y a rien à faire.D

e plus, ce flanc serait
alors très discutable).

* sauf s’il avait décidé de ne pas m
onter en troisièm

e avec R
84, pour lim

iter à deux
levées un déclarant m

uni de l’A
s second ou troisièm

e, m
ais nous verrons plus tard

qu’alors il  ne fournirait pas le 2 de C
arreau à la seconde levée (appel de S

m
ith).
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3
♣

:naturel, forcing de m
anche, avec une m

ain de chelem
 O

U
un singleton.

3S
A

:pas de fit à C
œ

ur et de bons arrêts à C
arreau et à P

ique.

E
st fait la prem

ière levée du R
oi de P

ique (déniant la D
am

e) et en rejoue, en prenant
bien soin de partir du 7, en p

air-im
p

air d
u

 résid
u

.O
uest prend la carte de S

ud au
plus juste et se dem

ande s’il doit continuer la couleur :
si la D

am
e est m

aintenant
sèche en S

ud, il faut encaisser l’A
s, m

ais sinon, il faut rejouer autre chose (le V
alet de

C
arreau, par exem

ple) et attendre qu’E
st reprenne la m

ain.

si S
ud a couvert du 8, O

uest a fait le 9 et il lui reste A
V

4.
S

i S
ud avait eu D

86 au départ, E
st aurait eu R

1073 et il serait reparti du 3 avec
1073.

si S
ud a couvert du 10, O

uest a fait le V
alet et il lui reste A

94.Le principe est exac-
tem

ent le m
êm

e :
si S

ud avait eu D
106 au départ, E

st aurait eu R
873 et il serait

reparti du 3 avec 873.

si S
ud a couvert de la D

am
e

(m
alin), O

uest a fait l’A
s et il lui reste V

94.A
vec D

6 au
départ en S

ud, E
st aurait eu R

10873 et il serait cette fois reparti du 8 (la seconde
de quatre cartes).P

as de chance pour S
ud :son stratagèm

e aurait peut-être m
ar-

ché s’il avait possédé D
1076 à la place de D

1086 ! (E
ncore que son enchère de 3S

A
ne «colle» pas avec une D

am
e seconde, m

ais quel joueur de flanc n’a jam
ais oublié

les enchères pendant le jeu de la carte ?).
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4
♥♥

:S
ud a toujours six cartes dans cette situation, puisqu’il pouvait déclarer 1S

A
 avec

une m
ain régulière (5332) ou nom

m
er économ

iquem
ent n’im

porte quel bicolore.Il est
donc forcém

ent unicolore.

E
st fait le R

oi de C
arreau à l’entam

e et réfléchit, com
m

e il en a m
aintenant pris l’ha-

bitude !

P
rem

ière constatation :
S

ud n’est pas singleton à C
arreau.A

vec cinq cartes, O
uest

n’aurait pas entam
é du 8.

S
i O

uest possède deux levées d’atout, tout va bien, m
ais

sinon, il faudrait que la défense réalise au m
oins un P

ique, avant que S
ud n’ait eu le

tem
ps de se défausser sur les Trèfles du m

ort.
C

ontinuons :qu’O
uest possède la D

am
e de P

ique ou non, il est de toute façon préfé-
rable que ce soit lui qui attaque la couleur en prem

ier, m
ais où lui rendre la m

ain ?
A

 C
arreau, s’il a la D

am
e, en jouant un petit sous l’A

s ?
M

ais si S
ud avait la D

am
e de C

arreau seconde au départ, c’est la catastrophe !
V

oyons voir :
dans ce cas, S

ud aurait D
5 à l’origine (ou D

9 s’il a fourni le 9) :
O

uest
aurait alors 10983 et il aurait entam

é du 10, (ou 10853 et, le 8 pouvant être im
portant,

il aurait sans doute préféré entam
er du 5).

C
onclusion, S

ud n’avait pas la D
am

e de C
arreau seconde au départ et E

st peut
rejouer un petit C

arreau.O
uest devra alors se dem

ander pourquoi E
st tient tant à lui

donner la m
ain, et la vue du m

ort devrait lui donner la solution.
S

i c’était pour com
-

m
encer par trois tours de C

arreau, E
st n’aurait pas eu besoin de tant d’acrobaties !
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O
uest entam

e de l’A
s de P

ique et E
st fournit une carte lisible, pour une fois, le 2.Le

déclarant est donc doubleton à P
ique (c’est un garçon sérieux qui n’a pas ouvert de

3
♥♥

avec quatre cartes à P
ique !).

Le R
oi de P

ique «passe» donc, m
ais ce n’est pas une raison pour l’encaisser, car on

libèrerait ainsi la D
am

e du m
ort, qui perm

ettrait à S
ud de défausser une perdante.

P
our battre, il faut espérer le R

oi de Trèfle et une levée d’atout en E
st et rejouer Trèfle

à la seconde levée (du 8, pour prévenir E
st que son R

oi «passe» ou «ne passe pas»
si S

ud plonge de l’A
s.

S
ud va néanm

oins tenter l’im
passe à Trèfle (il ne peut pas rentrer en m

ain tenter celle
à C

arreau) et E
st n’aura plus qu’à rejouer P

ique, attendant sereinem
ent la chute avec

l’A
s d’atout.
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3
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:pas très académ
ique ...A

dm
ettons que S

ud joue contre son beau-frère, qui vient
de lui refiler sa vieille R

16 au prix d’une S
afrane toute neuve, en prétendant lui faire

un prix d’am
i !

O
uest entam

e toujours de l’A
s de P

ique (et pour cause, il a la m
êm

e m
ain qu’à l’exer-

cice précédent) ...et le dram
e est là :

si E
st fournit m

achinalem
ent le 2 de P

ique,
O

uest va rejouer Trèfle, com
m

e à la donne 15 ! O
r, E

st doit voir qu’il a deux levées
d’atout totalem

ent inattendues, m
ais rien dans les m

ineures et que la chute ne peut
provenir que du R

oi de P
ique, à co

n
d

itio
n

 q
u

’O
u

est l’en
caisse séan

ce ten
an

te,
sans quoi S

ud risque fort de défausser ceux qui lui restent !

P
our cela, un seul espoir :E

st d
o

it faire cro
ire à O

u
est q

u
’il est d

o
u

b
leto

n
à P

ique
en fournissant le 10 sur l’A

s !
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